
ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΣ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ  

ΤΟΥ

2ΟΥ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ ΧΡΥΣΟΥΠΟΛΗΣ

ΣΧΟΛΙΚΟ ΕΤΟΣ

2022-2023

1



ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

2ο ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΧΡΥΣΟΥΠΟΛΗΣ Διεύθυνση Δ/ΘΜΙΑΣ ΕΚ/ΣΗΣ ΚΑΒΑΛΑΣ

Κωδικός Σχολείου (ΥΠAIΘ) AIΘ) Θ) 2135001

ΣΤΟΙΧΕΙΑ

Έδρα του Σχολείου : Ρήγα Φεραίου 64200 Χρυσούπολη

Τηλέφωνο : 2591024967

e-mail : mail@2gym-chrys.kav.sch.gr Ιστοσελίδα:  http://blogs.sch.gr/2gymchry/

Διευθύντρια Σχολικής Μονάδας ΠAIΘ) απατζικάκη Μαρία

Υποδιευθυντές

1.ΠAIΘ) απαδοπούλου Ελένη

2.Ξανθόπουλος Γιώργος

Η ΠAIΘ) ρόεδρος του Συλλόγου γονέων και
κηδεμόνων

Θεοφυλάκτου Ελισάβετ

2

http://blogs.sch.gr/2gymchry/
mailto:mail@2gym-chrys.kav.sch.gr


ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΣ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ

2ΟΥ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ ΧΡΥΣΟΥΠΟΛΗΣ

Εισαγωγή

Με τον όρο “Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας του Σχολείου ” εννοούμε

το  σύνολο  των  όρων  και  των  κανόνων  που  αποτελούν  προϋποθέσεις,  για  να

πραγματοποιείται ανενόχλητα, μεθοδικά και αποτελεσματικά το έργο του σχολείου.

Οι συνθήκες αυτές πρέπει να αποβλέπουν στη διαμόρφωση ενός παιδαγωγικού και

διδακτικού κλίματος το οποίο θα εξασφαλίζει τη συνεργασία των μελών της σχολικής

κοινότητας,  χωρίς  εντάσεις  και  συγκρούσεις,  με αμοιβαίο  σεβασμό,  με ανοχή και

αναγνώριση. Το σύνολο των κανόνων, αρχών, αξιών και προτύπων που καθορίζουν

και διευθετούν ουσιαστικά την καθημερινή σχολική ζωή αποτελεί τον «Εσωτερικό

Κανονισμό Λειτουργίας του σχολείου» σύμφωνα και με το  ΦΕΚ Β΄ 491/09-02-2021

στο οποίο δημοσιεύτηκε η με αρ. πρωτ. 13423/ΓΔ4/04-02-2021 Υπουργική Απόφαση

με  θέμα:  «Εσωτερικός  Κανονισμός  Λειτουργίας  σχολικών  μονάδων  ΠAIΘ) /θμιας  και

Δ/θμιας Εκπ/σης. 

Ο  Εσωτερικός  Κανονισμός  Λειτουργίας  του  2  ου   Γυμνασίου  Χρυσούπολης  

συντάχθηκε ύστερα από εισήγηση της Διευθύντριας του Σχολείου, με τη συμμετοχή

όλων των μελών του Συλλόγου Διδασκόντων/ουσών (αρ. πράξης 17η/12-09-2022) ,

των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου του Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων, του

προεδρείου  του  δεκαπενταμελούς  μαθητικού  συμβουλίου  του  Σχολείου  και  του

εκπροσώπου του  Δήμου Νέστου.  Επιπρόσθετα,  είναι  σύμφωνος  με  την  ισχύουσα

νομοθεσία, τις εγκυκλίους και τις προτάσεις των εκπαιδευτικών αρχών, τις αποφάσεις

του συλλόγου διδασκόντων και τις προτάσεις των μαθητών. 

Ο  Εσωτερικός  Κανονισμός  Λειτουργίας  του  Σχολείου  (άρθρο  37,

Ν.4692/2020) βασίζεται σε όσα προβλέπονται από την πολιτεία για την εκπαίδευση

και  τη  λειτουργία  των  δημόσιων  και  ιδιωτικών  Σχολείων  και  βασίζεται  στις

αποδεκτές  παιδαγωγικές  αρχές,  λαμβάνοντας  υπόψη  τις  ιδιαίτερες  συνθήκες

λειτουργίας του Σχολείου και τα χαρακτηριστικά της τοπικής σχολικής και ευρύτερης

κοινότητας. Η συμμετοχή οποιουδήποτε ατόμου στη σχολική ζωή σημαίνει αυτόματα
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την ανεπιφύλακτη αποδοχή και σχολαστική τήρηση του σχολικού κανονισμού, στο

σύνολό του.

Μέσω  των  συμφωνημένων  όρων  και  κανόνων  του  Κανονισμού  του  Σχολείου

επιδιώκεται: 

 Η πρόοδος  των  μαθητών/τριών  αλλά  και  η  υιοθέτηση  σημαντικών  αξιών,

όπως  της  συνεργασίας  και  αλληλεγγύης,  του  αμοιβαίου  σεβασμού,  της

αποδοχής  της  ιδιαιτερότητας  του  «άλλου»,  της  ενσυναίσθησης  και  της

συναίνεσης όλων, καθηγητών, γονέων και μαθητών.

 Η ενημέρωση των μαθητών/τριών όσον αφορά στους σημαντικούς κανόνες

και αρχές λειτουργίας του σχολείου. 

 Η οριοθέτηση των  κανόνων συμπεριφοράς, που  αποτελούν τις προϋποθέσεις

διαμόρφωσης του κατάλληλου παιδαγωγικού και διδακτικού κλίματος για την

επίτευξη των στόχων του σχολείου.

 Η απρόσκοπτη συνεργασία των μελών της σχολικής κοινότητας.

 Η  διαμόρφωση  κλίματος  που  στηρίζει  την  ολόπλευρη  ανάπτυξη  της

προσωπικότητας του/της κάθε μαθητή/τριας, αλλά και όλων των μελών της

σχολικής κοινότητας. 

 Η δημιουργία εύρυθμων, ευχάριστων και αποδοτικών συνθηκών διδασκαλίας,

μάθησης και εργασίας.

Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας με την έναρξη του σχολικού έτους

κοινοποιείται  σε  όλους  του  γονείς/κηδεμόνες  και  αναρτάται  στον  ιστότοπο  του

Σχολείου.

Η ακριβής τήρησή του αποτελεί ευθύνη και υποχρέωση της διεύθυνσης του

Σχολείου, των εκπαιδευτικών, των μαθητών και των γονέων/ κηδεμόνων.

Ο  Κανονισμός  επικαιροποιείται  σε  τακτά  χρονικά  διαστήματα,  μέσω  της

προβλεπόμενης  από  τον  νόμο  συμμετοχικής  διαδικασίας  όλων  των  μελών  της

σχολικής κοινότητας, έτσι ώστε να συμπεριλαμβάνει νέες νομοθετικές ρυθμίσεις, να

ανταποκρίνεται στις αλλαγές των συνθηκών λειτουργίας του Σχολείου και τις, κατά

καιρούς, αποφάσεις των αρμόδιων συλλογικών οργάνων του.
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1.Λειτουργία του Σχολείου

Διδακτικό ωράριο 

Η έναρξη, η λήξη, η διάρκεια μαθημάτων του υποχρεωτικού προγράμματος

και  τα  διαλείμματα  καθορίζονται  από  σχετική  απόφαση  του  ΥΠAIΘ) ΑΙΘ  και

ανακοινώνεται στην ιστοσελίδα του Σχολείου. Το διδακτικό έτος ορίζεται από την 1η

Σεπτεμβρίου κάθε έτους και λήγει την 30η Ιουνίου του επόμενου έτους.

Σε περίπτωση αναστολής λειτουργίας του σχολείου λόγω έκτακτων μέτρων ή

καιρικών συνθηκών, θα εφαρμόζονται ρητά τα μέτρα που θα επιβάλλονται από τους

αρμόδιους φορείς/υπηρεσίες. 

Προσέλευση στο Σχολείο 

Το κουδούνι χτυπάει στις 8:15. 

Η  πρωινή  παράταξη,  η  προσευχή,  οι  ανακοινώσεις  κ.λ.π.  αποτελούν  μέρος  του

σχολικού  προγράμματος.  Αμέσως  μετά  οι  μαθητές/τριες  πηγαίνουν  στις  αίθουσες

διδασκαλίας.  Οι  απουσιολόγοι  σημειώνουν  στο  τετράδιο  απόντων  και  στο

απουσιολόγιό τους απόντες και το παραδίδουν στους/στις εκπαιδευτικούς.

Παραμονή στο σχολείο

Οι μαθητές πρέπει να εισέρχονται στην τάξη αμέσως μόλις χτυπήσει το κουδούνι.

Εφόσον  εισέλθει  ο  διδάσκων  στην  αίθουσα  διδασκαλίας  και  κάποιος  μαθητής

αργήσει παίρνει απουσία.  

Οι  θέσεις  των  μαθητών  μέσα  στην  αίθουσα  διδασκαλίας  καθορίζονται  σε

συνεργασία  με  τον  υπεύθυνο  καθηγητή του  τμήματος.  Αλλαγή θέσης  επιτρέπεται

μετά από συνεννόηση με τον διδάσκοντα καθηγητή. 

Κατά τη διάρκεια των μαθημάτων κανένας μαθητής, από τους προσελθόντες στο

σχολείο, δεν επιτρέπεται να απουσιάζει αδικαιολόγητα από την αίθουσα διδασκαλίας.

Δεν επιτρέπεται η κατανάλωση φαγητού στην αίθουσα διδασκαλίας.

Αποχώρηση από το σχολείο
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Οι μαθητές/ριες σε καμία περίπτωση δεν φεύγουν από το Σχολείο πριν τη λήξη

των μαθημάτων χωρίς άδεια. 

Αν παρουσιαστεί ανάγκη έκτακτης αποχώρησης κατά τη διάρκεια του σχολικού

ωραρίου  (π.χ.  ασθένεια),  ενημερώνεται  τηλεφωνικά  ο  γονέας/κηδεμόνας  για  να

προσέλθει στο Σχολείο και να παραλάβει το παιδί του. 

Τέλος,  εάν  κάποιος  γονέας/κηδεμόνας  χρειαστεί,  για  ειδικό  λόγο να πάρει  το

παιδί του πριν τη λήξη των μαθημάτων, χρειάζεται να ενημερώσει τη Διεύθυνση του

Σχολείου.

Ωρολόγιο Πρόγραμμα του Σχολείου

Το Σχολείο μας εφαρμόζει το Ωρολόγιο ΠAIΘ) ρόγραμμα, όπως αυτό ορίζεται από τις

εγκυκλίους  του  ΥΠAIΘ) ΑΙΘ.  Οι  γονείς/κηδεμόνες  ενημερώνονται  έγκαιρα  για

προγραμματισμένες ή έκτακτες αλλαγές που προκύπτουν στο Ωρολόγιο ΠAIΘ) ρόγραμμα,

κατά της διάρκεια του σχολικού έτους, όπως επίσης και αλλαγές που σχετίζονται με

αλλαγή διδασκόντων/ουσών ως προς τα γνωστικά αντικείμενα.

Η ενημέρωση γίνεται με e-mail, και σε έκτακτες περιπτώσεις με τηλέφωνο.

Απουσίες μαθητών

Το σύνολο των απουσιών  κατά τη διάρκεια του σχολικού έτους  δεν μπορεί να

υπερβαίνει  τις  114 εκτός  από συγκεκριμένες  περιπτώσεις  που ορίζει η νομοθεσία

(Υ.Α 79942/ΓΔ4/30-05-2019, Αρ. 24). 

Για την τακτική παρακολούθηση της φοίτησης των μαθητών/τριών ευθύνονται εξ

ολοκλήρου οι κηδεμόνες τους. Ο κηδεμόνας κάθε μαθητή/τριας που απουσίασε από

το σχολείο οφείλει να γνωστοποιεί στο σχολείο τους λόγους της απουσίας άμεσα, το

πρωί, με έναν από τους τρόπους επικοινωνίας που έχει δηλώσει στο σχολείο κατά την

εγγραφή του/της μαθητή/τριας σε αυτό. Η γνωστοποίηση του λόγου των απουσιών

συνοδεύεται  από  τα  απαραίτητα  δικαιολογητικά  μόνο  στην  περίπτωση  που

προβλέπεται ο μη υπολογισμός τους κατά την έκδοση των αποτελεσμάτων φοίτηση.

Ο/Η υπεύθυνος/η καθηγητής/τρια κάθε τμήματος  οφείλει να ενημερώνει τους

κηδεμόνες για την αδικαιολόγητη απουσία των μαθητών/τριών και να πληροφορείται
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τους λόγους της  απουσίας τους με κάθε πρόσφορο μέσο, όπως με τηλεφώνημα, με

μήνυμα  σταλμένο  από λογαριασμό  του σχολείου  στο  ηλεκτρονικό  ταχυδρομείο  –

εφόσον οι γονείς/κηδεμόνες έχουν υποβάλει στο σχολείο σχετική υπεύθυνη δήλωση

στην οποία αναφέρουν την ηλεκτρονική τους διεύθυνση - ή στο κινητό τηλέφωνο των

γονέων/κηδεμόνων  (SMS),  ή  με  επιστολή.  Εάν  η  επικοινωνία  με  τους

γονείς/κηδεμόνες  δεν  είναι  εφικτή  ή  εάν  οι  γονείς/κηδεμόνες  αρνηθούν  την

επικοινωνία  ή εάν για οποιονδήποτε  άλλο λόγο είναι  απαραίτητο,  συγκαλείται  το

Συμβούλιο  του  Τμήματος  για  να  εξετάσει  την  αναγκαιότητα  χρήσης  ενεργειών

παιδαγωγικού  χαρακτήρα,  όπως,  ενδεικτικά,  η  προσφυγή  σε  υποστηρικτικές

εκπαιδευτικές δομές ή κοινωνικές υπηρεσίες.

Σε  περίπτωση που μαθητής/τρια  έχει  απουσιάσει  τρεις  συνεχόμενες  ημέρες  ή

πραγματοποιήσει  τριάντα  (30)  συνολικά  απουσίες, ο/η  εκπαιδευτικός  που  είναι

υπεύθυνος/η  του  τμήματος  επικοινωνεί  άμεσα  με  τους  γονείς/κηδεμόνες  του/της

μαθητή/τριας (με ηλεκτρονικό ταχυδρομείο, SMS ή με επιστολή), πληροφορείται τον

λόγο των απουσιών και ενημερώνει τον/τη Διευθυντή/ ντρια του σχολείου. Μετά την

πρώτη  ενημέρωση  των  γονέων/κηδεμόνων,  σύμφωνα  με  τα  παραπάνω,  ο/η

εκπαιδευτικός τους ενημερώνει τις πρώτες πέντε (5) εργάσιμες ημέρες κάθε μήνα,

εφόσον  υπάρχει  μεταβολή  στον  συνολικό  αριθμό  απουσιών,  με  ηλεκτρονικό

ταχυδρομείο.

Ακόμη, σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία (Υ.Α. Αρ. ΠAIΘ) ρ. 79942/ΓΔ4/31-05-

2019,  ΦΕΚ 2005/τ.  Β΄/31-05-2019),  όταν  πραγματοποιούνται  επαναλαμβανόμενες

απουσίες σε ώρες του ημερήσιου προγράμματος (συμπεριλαμβανομένης της πρώτης

ή τελευταίας ώρας), μεμονωμένες ή συνεχείς χωρίς την άδεια της Διευθύντριας του

σχολείου,  αναζητούνται  οι  λόγοι  και  πραγματοποιούνται  ενέργειες  παιδαγωγικού

χαρακτήρα  που,  ενδεχομένως,  κρίνονται  απαραίτητες.  Επίσης  σε  περίπτωση

επαναλαμβανόμενων  ωριαίων  απομακρύνσεων  και  πάντως  μετά  από  τρεις

απομακρύνσεις από τον ίδιο/α διδάσκοντα/ουσα ή πέντε συνολικά, το Συμβούλιο του

Τμήματος εξετάζει τους ενδεδειγμένους χειρισμούς.

Οι  μαθητές/τριες  των  οποίων  η  φοίτηση χαρακτηρίζεται  ανεπαρκής

(ξεπεράσουν τις 114) είναι υποχρεωμένοι/ες να επαναλάβουν τη φοίτηση τους στην

ίδια τάξη.
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Οι  απουσίες μαθητών σχετικά με τον COVIΘ) D-19 καταγράφονται, αλλά δεν

προσμετρώνται  στις  παρακάτω  περιπτώσεις  (ΚΥΑ  Δ1α/Γ.ΠAIΘ) .οικ.50908/2022  ,  ΦΕΚ

4695 τ.Β΄(7-9-2022):

α) Αν  νοσεί  από  κορωνοϊό  COVIΘ) D-19  ο  ίδιος  ο  μαθητής.  Για  τη  μη

προσμέτρηση  των  απουσιών  των  μαθητών/τριων  που  είναι  επιβεβαιωμένα

περιστατικά COVIΘ) D-19 και τίθενται σε κατ’οίκον απομόνωση για πέντε (5) ημέρες,

σύμφωνα με τα οριζόμενα στο κεφάλαιο Γ του παρόντος, οι γονείς/κηδεμόνες των

μαθητών/τριών  ή  ίδιοι  αν  είναι  ενήλικοι/ες  επισκέπτονται  την  ηλεκτρονική

πλατφόρμα (gov.gr – EΨΠ), και αφού αυθεντικοποιηθούν με τη χρήση των κωδικώνΨΠAIΘ) ), και αφού αυθεντικοποιηθούν με τη χρήση των κωδικών

–  διαπιστευτηρίων  της  Γ.Γ.ΠAIΘ) .Σ.Δ.Δ.  (taxisnet),  σύμφωνα  με  το  άρθρο  24  του  ν.

4727/2020 (Α’ 184), εκδίδουν τη βεβαίωση θετικού διαγνωστικού ελέγχου.

Ακολούθως υποβάλουν σχετική υπεύθυνη δήλωση της παρ. 4 του άρθρου 8 του ν.

1599/1986 επιδεικνύοντας  ταυτόχρονα  στον/στην Διευθυντή/ντρια  -ΠAIΘ) ροϊστάμενό/ή

τους  την  αντίστοιχη  βεβαίωση  θετικού  ελέγχου  με  τη  χρήση  ταχείας  ανίχνευσης

αντιγόνου κορωνοϊού COVIΘ) D-19 (rapid test) ή μοριακού ελέγχου (PCR).).

 β)  Στην  περίπτωση  που  ο/η  μαθητής/τρια  νοσηλευτεί  αποδεδειγμένα  σε

νοσοκομείο  λόγω  νόσησης  από  κορωνοιό  COVIΘ) D-19  οι  απουσίες  του

καταχωρίζονται  αλλά δεν προσμετρώνται  για  όλο το χρονικό διάστημα νοσηλείας

του/της, με την υποβολή σχετικής υπεύθυνης δήλωσης της παρ. 4 του άρθρου 8 του ν.

1599/1986 και την επίδειξη ταυτόχρονα στον/στην Διευθυντή/ντρια – ΠAIΘ) ροϊστάμενό/ή

των σχετικών εγγράφων του νοσοκομείου.

Διαδικασίες ενημέρωσης μαθητών, γονέων και κηδεμόνων

Ενημέρωση μαθητών, γονέων και κηδεμόνων γίνεται μέσω των ακόλουθων

τρόπων: 

Ιστοσελίδας του Σχολείου. 

 Με e-mail.

 Τηλεφωνικά, σε έκτακτες περιπτώσεις. 
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 Ενημερωτικών  σημειωμάτων  ή/και  βεβαιώσεων  για  την

πραγματοποίηση  εκπαιδευτικών  εκδρομών,  για  την  παρακολούθηση

εκπαιδευτικών θεαμάτων κ.λπ.

 Μέσω της επίσκεψής τους στο σχολείο στις προγραμματισμένες, από

τον Σύλλογο Διδασκόντων/ουσών, ημέρες και ώρες.

2.Σχολική και Κοινωνική Ζωή

Φοίτηση

Η φοίτηση των μαθητών/ριών, σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία,  είναι

καθήκον και υποχρέωση τους. Η συμμετοχή τους οφείλει να είναι τακτική, ενεργός

και  συστηματική.  Η  ελλιπής  φοίτησή  τους,  και  μάλιστα  χωρίς  σοβαρό  λόγο,

δυσχεραίνει τόσο το σχολικό έργο όσο και την πρόοδό τους.

Η επίδοση των μαθητών αξιολογείται συνεχώς και συζητείται τακτικά, κατά

τις  συνεδριάσεις  του  Συλλόγου  των  διδασκόντων,  ελέγχεται  με  προφορικές  και

γραπτές δοκιμασίες (ολιγόλεπτες, ωριαίες), με γραπτές εξετάσεις και με κάθε άλλο

παιδαγωγικά ενδεδειγμένο τρόπο (Ν.4832/2021/Αρθ. 86).

Για την φετινή χρονιά και για όσο χρονικό διάστημα μας το επιτρέπουν οι

συνθήκες ,η ενημέρωση γονέων/κηδεμόνων για θέματα φοίτησης και προόδου των

μαθητών/τριών θα  γίνεται  δια  ζώσης.  Αν  προκύψουν  περιοριστικά  μέτρα  λόγω

covid, η ενημέρωση θα γίνεται τηλεφωνικά ή με τηλεσυνάντηση ή με email. Σε αυτήν

την  περίπτωση  θα   αποσταλεί  στους  γονείς/κηδεμόνες  σχετικό  email  με

επισυναπτόμενο πίνακα για τον τρόπο ενημέρωσής τους από τον κάθε εκπαιδευτικό.

Ενώ η αποστολή ελέγχων προόδου θα γίνεται ηλεκτρονικά από την εφαρμογή του

Υ.ΠAIΘ) ΑΙ.Θ., myschool.

Απαλλαγή μαθητών/τριών από την ενεργό συμμετοχή σε μαθήματα

1) Φυσική Αγωγή

Αν μαθητής/τρια κωλύεται λόγω πάθησης, μόνιμης ή παροδικής, να 

συμμετέχει στο μάθημα της Φυσικής Αγωγής,     μπορεί να απαλλαγεί από την 

υποχρέωση παρακολούθησής του, αν ο/η κηδεμόνας του/της ή ο/η ίδιος/α, εάν

είναι ενήλικος/η, υποβάλλει σχετική αίτηση στον/στη Διευθυντή/ντρια του 

σχολείου, συνοδευόμενη από ιατρική βεβαίωση, η οποία θα περιλαμβάνει 

τους λόγους και τη διάρκεια της απαλλαγής, εντός πέντε ημερών από την 
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έναρξη των μαθημάτων ή την εμφάνιση της πάθησης ή την επάνοδο του/της 

μαθητή/τριας στο σχολείο μετά από ασθένεια. Η βεβαίωση δεν απαιτείται εάν 

η πάθηση αναφέρεται στο Ατομικό Δελτίο Υγείας Μαθητή/τριας, το οποίο 

κατατίθεται υποχρεωτικά στη σχολική μονάδα και επικαιροποιείται σε κάθε 

μεταβολή της κατάστασης της υγείας του/της μαθητή/τριας ή των παραγόντων

κινδύνου, οι οποίοι απαιτούν απαλλαγή του/της.

2) Μουσική

Αν μαθητής/τρια κωλύεται λόγω πάθησης, μόνιμης ή παροδικής, να 

συμμετέχει στο μάθημα της Μουσικής, μπορεί να απαλλαγεί από την 

υποχρέωση παρακολούθησής του, αν ο/η κηδεμόνας του/της ή ο/η ίδιος/α, εάν

είναι ενήλικος/η, υποβάλλει σχετική αίτηση στον/στη Διευθυντή/ντρια του 

σχολείου, συνοδευόμενη από ιατρική βεβαίωση, η οποία θα περιλαμβάνει 

τους λόγους και τη διάρκεια της απαλλαγής, εντός πέντε (5) ημερών από την 

έναρξη των μαθημάτων ή την εμφάνιση της πάθησης ή την επάνοδο του/της 

μαθητή/τριας στο σχολείο μετά από ασθένεια. Η βεβαίωση δεν απαιτείται αν 

η πάθηση αναφέρεται στο Ατομικό Δελτίο Υγείας Μαθητή/τριας ή είναι 

εμφανής και δεν χρειάζεται απόδειξη.

3) Θρησκευτικά

Μαθητές/τριες οι οποίοι/ες δεν είναι Χριστιανοί Ορθόδοξοι (δηλαδή 

αλλόθρησκοι, ετερόδοξοι άθρησκοι, άθεοι, αγνωστικιστές), δύνανται, εφόσον 

το επιθυμούν, να απαλλαγούν από την υποχρέωση παρακολούθησης του 

μαθήματος των Θρησκευτικών, υποβάλλοντας σχετική αίτηση στον/στη 

Διευθυντή/ντρια της σχολικής μονάδας στην οποία θα αναφέρεται το εξής: 

«Λόγοι θρησκευτικής συνείδησης δεν επιτρέπουν τη συμμετοχή (μου ή 

του παιδιού μου) στο μάθημα των Θρησκευτικών». Η αίτηση υπογράφεται 

από τον ίδιο/ίδια τον/τη μαθητή/τρια, εάν είναι ενήλικος/η, ή και από τους δύο

γονείς/κηδεμόνες του/της, εάν είναι ανήλικος/η. Μόνον στην περίπτωση που η

γονική μέριμνα ασκείται από τον ένα γονέα, αρκεί η υπογραφή του/της 

ασκούντος/ούσης τη γονική μέριμνα. 

ΠAIΘ) ερισσότερες πληροφορίες και την  τροποποίηση της υπ’ αρ. 79942/ΓΔ4/30-5-2019 

υπουργικής απόφασης «Εγγραφές, μετεγγραφές, φοίτηση και θέματα οργάνωσης της 
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σχολικής ζωής στα σχολεία της δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης» (Β’ 2005) ως προς το 

άρθρο 25,  μπορεί κάποιος να βρει στην ιστοσελίδα του σχολείου μας στη διεύθυνση:

https://blogs.sch.gr/2gymchry/2022/09/12/apallagi-mathiton-trion-apo-tin-energo-

symmetochi-se-mathimata-2/

Σχολικοί χώροι 

Η συνεργασία όλων είναι απαραίτητη, για να διατηρηθεί ένα καθαρό και ευχάριστο

σχολικό περιβάλλον, κατάλληλο για μάθηση. Για την επιτυχία αυτού του σκοπού οι

μαθητές: 

 Σέβονται  την  κινητή  και  ακίνητη  περιουσία  του  Σχολείου  καθώς  και  το

φυσικό περιβάλλον της αυλής του Σχολείου. 

 Δεν  ρυπαίνουν  τον  σχολικό  χώρο,  δεν  γράφουν  σε  θρανία  και  τοίχους,

χρησιμοποιούν τα καλάθια απορριμμάτων. 

 Διατηρούν το θρανίο τους καθαρό, σε άριστη κατάσταση.

 Το αθλητικό υλικό του Σχολείου πρέπει να χρησιμοποιείται με προσοχή και

πάντοτε με την άδεια και την επίβλεψη του καθηγητή Φυσικής Αγωγής.

Επισημαίνεται  ότι,  μαθητής  που  προκαλεί  φθορά  στην  περιουσία  του

Σχολείου,  ελέγχεται  για  τη  συμπεριφορά  αυτή  και  η  δαπάνη

αποκατάστασης βαρύνει τον κηδεμόνα του.

Διάλειμμα 

Κατά τη διάρκεια  του διαλείμματος  οι  μαθητές/ριες  οφείλουν  να βγαίνουν

στον αύλειο χώρο, ώστε να αποφεύγεται ο συνωστισμός στις αίθουσες διδασκαλίας

και στους διαδρόμους και να μειώνεται η πιθανότητα ατυχημάτων. 

Με  την  ολοκλήρωση  κάθε  διδακτικής  ώρας,  ο/η  εκπαιδευτικός  εξέρχεται

τελευταίος/α, αφού κλειδώσει την αίθουσα. Σε περίπτωση κακοκαιρίας ορίζονται από

το Σύλλογο Διδασκόντων/ουσών οι πλέον κατάλληλοι χώροι για την παραμονή των

μαθητών/ριών. 
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Το διάλειμμα είναι χρόνος παιχνιδιού, ανάπτυξης κοινωνικών σχέσεων αλλά

και χρόνος ικανοποίησης σωματικών αναγκών (φαγητό, νερό, τουαλέτα). Οι μαθητές/

ριες αλληλοεπιδρούν, παίζουν αρμονικά και για οποιοδήποτε πρόβλημα ή δυσκολία

αντιμετωπίζουν, απευθύνονται στον εφημερεύοντα εκπαιδευτικό που βρίσκεται εκεί.

Συμπεριφορά - Δικαιώματα – Υποχρεώσεις 

Η Διευθύντρια

 Είναι  υπεύθυνη,  μαζί  με  τους  εκπαιδευτικούς,  για  την  καθαριότητα  και

αισθητική των χώρων του σχολείου, καθώς και για την προστασία της υγείας

και ασφάλειας των μαθητών. 

 Ενημερώνει  τον  Σύλλογο  των  Διδασκόντων/ουσών  για  την  εκπαιδευτική

νομοθεσία, τις εγκυκλίους και τις αποφάσεις που αφορούν τη λειτουργία του

Σχολείου και την εφαρμογή των προγραμμάτων εκπαίδευσης. 

 Συμβάλλει  στη  δημιουργία  κλίματος  δημοκρατικής  συμπεριφοράς  των

διδασκόντων/ουσών και των μαθητών και είναι υπεύθυνος, σε συνεργασία με

τους διδάσκοντες, για την τήρηση της πειθαρχίας. 

 Απευθύνει στους διδάσκοντες, όταν είναι απαραίτητο, συστάσεις σε πνεύμα

συναδελφικής αλληλεγγύης.

 Λαμβάνει μέριμνα για την εξασφάλιση παιδαγωγικών μέσων και εργαλείων,

την  καλή  χρήση  τους  στη  σχολική  τάξη,  τη  λειτουργικότητα  και  την

αντικατάστασή τους, σε περίπτωση φθοράς. 

Οι εκπαιδευτικοί 

Οι  εκπαιδευτικοί  επιτελούν  έργο  υψηλής  κοινωνικής  ευθύνης.  Στο  έργο  τους

περιλαμβάνεται  η  εκπαίδευση−διδασκαλία,  μάθηση  και  διαπαιδαγώγηση  των

μαθητών.  Τα  καθήκοντα  και  οι  αρμοδιότητες  των  εκπαιδευτικών  οφείλουν  να

εναρμονίζονται με τους στόχους αυτούς. 

Ειδικότερα οι εκπαιδευτικοί οφείλουν να: 
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 Διασφαλίζουν την ασφάλεια και την υγεία των μαθητών εντός του σχολείου,

καθώς και κατά τις σχολικές εκδηλώσεις και εκδρομές. 

 Αντιμετωπίζουν τους μαθητές με ευγένεια, κατανόηση και σεβασμό προς την

προσωπικότητα τους.

 Συμβάλουν στην διαμόρφωση ενός σχολικού κλίματος που δημιουργεί στους

μαθητές  αισθήματα ασφάλειας,  εμπιστοσύνης  και  άνεσης  να  απευθύνονται

στους εκπαιδευτικούς για βοήθεια όταν αντιμετωπίζουν τυχόν πρόβλημα.

 Αντιμετωπίζουν τους μαθητές με δημοκρατικό πνεύμα, ισότιμα και δίκαια και

να μην κάνουν διακρίσεις υπέρ ή σε βάρος ορισμένων μαθητών. 

 Καλλιεργούν  και  εμπνέουν  σ’  αυτούς,  κυρίως  με  το  παράδειγμά  τους,

δημοκρατική συμπεριφορά. 

 Διδάσκουν στους μαθητές τα διάφορα γνωστικά αντικείμενα σύμφωνα με το

ισχύον  πρόγραμμα σπουδών και  να  διαπαιδαγωγούν  και  εκπαιδεύουν  τους

μαθητές σύμφωνα με τους σκοπούς και τους στόχους του εκπαιδευτικού μας

συστήματος, με την καθοδήγηση των ΣEΨΠ), και αφού αυθεντικοποιηθούν με τη χρήση των κωδικώνEΨΠ), και αφού αυθεντικοποιηθούν με τη χρήση των κωδικών και των Στελεχών της διοίκησης

της εκπαίδευσης 

 ΠAIΘ) ροετοιμάζουν το μάθημα της ημέρας έτσι ώστε να κινεί το ενδιαφέρον των

μαθητών  και  να  εφαρμόζουν  σύγχρονες  και  κατάλληλες  μεθόδους

διδασκαλίας,  με βάση τις  ανάγκες των μαθητών και τις ιδιαιτερότητες των

γνωστικών αντικειμένων. 

 Αξιολογούν  αντικειμενικά  την  πρόοδο  και  την  επίδοση  των  μαθητών  και

ενημερώνουν σχετικά τους γονείς  ή κηδεμόνες καθώς και τους ίδιους τους

μαθητές. 

 Ενδιαφέρονται για τις συνθήκες ζωής των μαθητών τους στην οικογένεια και

στο ευρύτερο κοινωνικό περιβάλλον, λαμβάνουν υπόψη τους παράγοντες που

επηρεάζουν την πρόοδο και τη συμπεριφορά των μαθητών τους και υιοθετούν

κατάλληλες  παιδαγωγικές  ενέργειες,  ώστε  να  αντιμετωπισθούν  πιθανά

προβλήματα. 

 Ενθαρρύνουν  τους  μαθητές  να  συμμετέχουν  ενεργά  στη  διαμόρφωση  και

λήψη αποφάσεων για θέματα που αφορούν τους ίδιους και το σχολείο και

καλλιεργούν τις αρχές και το πνεύμα αλληλεγγύης και συλλογικότητας. 
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 Είναι συνεπείς στην προσέλευσή τους στο σχολείο και στην ώρα έναρξης και

λήξης των μαθημάτων. 

 Συνεργάζονται με τον/τη Διευθυντή/ρια, τους γονείς και τους αρμόδιους ΣΕΕ

για  την  καλύτερη  δυνατή  παιδαγωγική  αντιμετώπιση  προβλημάτων

συμπεριφοράς,  σεβόμενοι  την  προσωπικότητα  και  τα  δικαιώματα  των

μαθητών. 

 Συμβάλλουν στην επιτυχία όλων των εκδηλώσεων που οργανώνονται από την

τάξη και το Σχολείο. 

 Ανανεώνουν  και  εμπλουτίζουν  τις  γνώσεις  τους,  σχετικά  με  τα  διάφορα

γνωστικά αντικείμενα και τις επιστήμες της αγωγής τόσο μέσω των διάφορων

μορφών  επιμόρφωσης  και  επιστημονικής  παιδαγωγικής  καθοδήγησης,  που

παρέχονται θεσμικά από το σύστημα της οργανωμένης εκπαίδευσης, όσο και

με την αυτοεπιμόρφωση. 

 Μεριμνούν για τη δημιουργία κλίματος αρμονικής συνεργασίας, συνεχούς και

αμφίδρομης επικοινωνίας με τους γονείς και κηδεμόνες των μαθητών και τους

ενημερώνουν για τη φοίτηση, τη διαγωγή και την επίδοση των παιδιών τους.

Τα  ανωτέρω  κρίνονται  απαραίτητα,  διότι  οι  ανάγκες  της  κοινωνίας

μεταβάλλονται  με  γρήγορους  ρυθμούς.  Για  να  μπορεί  η  εκπαίδευση  να

ανταποκριθεί  σ'  αυτούς  τους  ρυθμούς,  πρέπει  ο  εκπαιδευτικός  να

παρακολουθεί τις εξελίξεις με διαρκή και έγκυρη επιμόρφωση. 

Οι μαθητές/μαθήτριες 

Η συμπεριφορά των μαθητών πρέπει να διέπεται από δημοκρατικό ήθος, σεβασμό

στο εκπαιδευτικό, διοικητικό και βοηθητικό προσωπικό, στους συμμαθητές τους, στη

σχολική περιουσία, καθώς και στην δική τους προσωπικότητα. Απαγορεύεται κάθε

είδος βίας, λεκτικής, σωματικής, ψυχολογικής ή άλλης μορφής. 

Οι μαθητές θα πρέπει να: 

 Αποδίδουν  σεβασμό,  με  τα  λόγια  και  τις  πράξεις  τους,  προς  κάθε  μέλος  της

σχολικής κοινότητας. 

 Αποδέχονται  πως  κάθε  μάθημα  έχει  τη  δική  του  ιδιαίτερη  παιδευτική  αξία  και

αποδίδουν στο καθένα την απαιτούμενη προσοχή. 
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 Υποστηρίζουν και  διεκδικούν τη δημοκρατική  συμμετοχή  τους  στις  διαδικασίες

λήψης  αποφάσεων  στο  πλαίσιο  των  αρμοδιοτήτων  που  τους  δίνει  η  νομοθεσία,

συμβάλλοντας στην εφαρμογή αυτών των αποφάσεων. 

 Συμβάλλουν  στην  εμπέδωση  ενός  ήρεμου,  θετικού,  συνεργατικού,

συμπεριληπτικού, εποικοδομητικού σχολικού κλίματος. 

 ΠAIΘ) ροσέχουν και διατηρούν καθαρούς όλους τους χώρους του Σχολείου. 

 Η προστασία του σχολικού κτηρίου και της περιουσίας του είναι υπόθεση όλων. Αν

προκαλέσουν  κάποια  βλάβη-ζημιά,  αυτή  πρέπει  να  αποκατασταθεί  από  τον/την

υπαίτιο/α. 

 Επιδιώκουν  και  συμβάλλουν  στην  υιοθέτηση  αειφορικών  πρακτικών,  όπως  η

εξοικονόμηση  ενέργειας,  η  ανακύκλωση  υλικών  και  η  συνετή  χρήση  των

εκπαιδευτικών μέσων. 

 ΠAIΘ) ροσπαθούν  να  λύνουν  τις  αντιθέσεις  ή  διαφωνίες  με  διάλογο,  ακολουθώντας

διαδοχικά τα παρακάτω βήματα: 

1. Συζητούν άμεσα και ειρηνικά με αυτόν που έχουν τη διαφορά. 

2. Απευθύνονται  στον  υπεύθυνο  εκπαιδευτικό  τμήματος  ή  στον  Σύμβουλο

Σχολικής Ζωής. 

3. Απευθύνονται στον/στη Διευθυντή/Διευθύντρια. 

 Σε  περιπτώσεις  που  γίνονται  αποδέκτες  ή  παρατηρητές  βίαιης  λεκτικής,

ψυχολογικής ή και σωματικής συμπεριφοράς, αντιδρούν άμεσα και ακολουθούν τα

παραπάνω βήματα. 

 Κατά τη διάρκεια των μαθημάτων τηρούν τους κανόνες της τάξης. Συμμετέχουν

ενεργά στην καθημερινή παιδευτική διδακτική διαδικασία και δεν παρακωλύουν το

μάθημα, σεβόμενοι το δικαίωμα των συμμαθητών/ριών για μάθηση. 

 Απευθύνονται  στους/στις  καθηγητές/ριες  και  στη  Διεύθυνση  του  Σχολείου  και

ζητούν τη βοήθειά τους, για κάθε πρόβλημα που τους απασχολεί και τους δημιουργεί

εμπόδιο στην ήρεμη, αποδοτική σχολική ζωή και πρόοδό τους. 

 Όταν υπάρχει ανάγκη, μπορούν να επικοινωνούν με τους γονείς τους, μέσω των

τηλεφώνων του Σχολείου, αφού ζητήσουν άδεια. 
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 Στις σχολικές εκδηλώσεις και γιορτές αλλά και στις διδακτικές επισκέψεις εκτός

Σχολείου  ακολουθούν  τους  συνοδούς  εκπαιδευτικούς  και  συμπεριφέρονται  με

ευγένεια και ευπρέπεια. 

 Τα  σχολικό  βιβλίο  είναι  πνευματικό  δημιούργημα,  παρέχεται  δωρεάν  από  την

πολιτεία και δεν πρέπει να καταστρέφεται.

Παιδαγωγικός έλεγχος 

H ανάπτυξη θετικού σχολικού κλίματος είναι  ένας σημαντικός παράγοντας

της διαδικασίας αντιμετώπισης της παραβατικότητας στον σχολικό χώρο. 

Αρκετές  όμως είναι  οι  περιπτώσεις  που οι  μαθητές/ριες  προβαίνουν σε μη

αποδεκτές  συμπεριφορές  σε  σχέση με  τον  κανονισμό  λειτουργίας.  Τα  θέματα  μη

αποδεκτής  συμπεριφοράς  των  μαθητών/ριών  στο  Σχολείο  αποτελούν  αντικείμενο

συνεργασίας  των  γονέων/κηδεμόνων  με  τον/την  εκπαιδευτικό  της  τάξης,  τον/τη

Σύμβουλο Σχολικής ζωής (για την σχολική χρονιά 2022-2023 είναι οι εκπαιδευτικοί:

κ.  ΠAIΘ) απαδοπούλου  Ελένη  ΠAIΘ) Ε02  και  η  κ.  Αγοραστού  Αποστολία  ΠAIΘ) Ε02),  τη

Διευθύντρια  της  σχολικής  μονάδας,  κ.  ΠAIΘ) απατζικάκη  Μαρία,  τον  Σύλλογο

Διδασκόντων/Διδασκουσών  και  τον  Συντονιστή  Εκπαιδευτικού  Έργου,  κ.  Καμέα

Νικόλαο, προκειμένου να υπάρξει η καλύτερη δυνατή παιδαγωγική αντιμετώπιση του

θέματος. Σε κάθε περίπτωση και πριν από οποιαδήποτε απόφαση, λαμβάνεται υπόψη

η βασική αρχή του σεβασμού της προσωπικότητας και των δικαιωμάτων του παιδιού.

Οι σωματικές ποινές δεν επιτρέπονται. Το Σχολείο, ως φορέας αγωγής, έχει καθήκον

να λειτουργεί έτσι ώστε οι μαθητές/ριες να συνειδητοποιήσουν ότι κάθε πράξη τους

έχει συνέπειες, να μάθουν να αναλαμβάνουν την ευθύνη των επιλογών τους και να

γίνουν  υπεύθυνοι  πολίτες.  Αν η συμπεριφορά του μαθητή και  της  μαθήτριας  δεν

εναρμονίζεται  με την ιδιότητά του και αποκλίνει  από την τήρηση του εσωτερικού

κανονισμού του Σχολείου, τότε αντιμετωπίζει τον παιδαγωγικό έλεγχο, σύμφωνα με

τις αρχές της ψυχολογίας και παιδαγωγικής που διέπουν την ηλικία του. Τα θέματα

παραβατικής  συμπεριφοράς  των  μαθητών/ριών  στο  Σχολείο  αντιμετωπίζονται.  με

βάση την κείμενη νομοθεσία.

Κάθε παρέκκλιση από τους κανόνες της σχολικής ζωής και τις ηθικές αρχές

του κοινωνικού περιβάλλοντος, η οποία εκδηλώνεται με πράξεις ή παραλείψεις, το

σχολείο προβαίνει σε παιδαγωγικά μέτρα και ενέργειες παιδαγωγικού χαρακτήρα 
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(Υ.Α. 79942/ΓΔ4/30-05-2019, αρθ. 31), όπως: α) προφορική παρατήρηση, β)

επίπληξη,  γ)  αποβολή  από  τα  μαθήματα  μίας  (1)  ημέρας,  δ)  αποβολή  από  τα

μαθήματα  δύο  (2)  ημερών,  ε)  αλλαγή  σχολικού  περιβάλλοντος.  Τα  παιδαγωγικά

μέτρα γ' και δ' επιβάλλονται εφόσον κρίνεται ότι τα παιδαγωγικά μέτρα που έχουν

ήδη  εφαρμοστεί  στο  σχολείο  δεν  έχουν  φέρει  αλλαγή  της  στάσης  του/της

μαθητή/τριας ή εφόσον πρόκειται για σοβαρή παρέκκλιση, έστω και μεμονωμένη. Το

παιδαγωγικό  μέτρο  της  αλλαγής  σχολικού  περιβάλλοντος  επιβάλλεται  μόνο  εάν

επιπλέον κρίνεται  ότι  δεν είναι  δυνατή η επανόρθωση της παρέκκλισης εντός του

ίδιου σχολικού περιβάλλοντος.

Εάν  μαθητής/τρια  παρακωλύει  τη  διεξαγωγή μαθήματος,  είναι  δυνατόν  να

του/της  επιβληθεί  προφορική παρατήρηση και  να απομακρυνθεί  από την αίθουσα

διδασκαλίας,  οπότε  απασχολείται  με  την  ευθύνη  του/της  Διευθυντή/ντριας  του

σχολείου,  λαμβάνοντας  απουσία.  Σε  περίπτωση  επαναλαμβανόμενων  ωριαίων

απομακρύνσεων  και  πάντως  μετά  από  τρεις  απομακρύνσεις  από  τον/την  ίδιο/α

διδάσκοντα/ουσα  ή  πέντε  συνολικά,  το  Συμβούλιο  του  Τμήματος  εξετάζει  τους

ενδεδειγμένους χειρισμούς.

Μαθητές  που απομακρύνονται  από τα μαθήματα παραμένουν στο σχολείο

κατά τις ώρες διδασκαλίας των μαθημάτων, απασχολούμενοι με την φροντίδα της

διεύθυνσης του σχολείου/και άλλων εκπαιδευτικών.

Πρόληψη φαινομένων Βίας και Σχολικού εκφοβισμού

Ο Σύλλογος Διδασκόντων/ουσών έχει την παιδαγωγική ευθύνη να προβαίνει

σε ενέργειες και να εφαρμόζει πρακτικές για τη δημιουργία στο σχολείο του κλίματος

που  απαιτείται  για  την  υλοποίηση  των  στόχων  της  εκπαίδευσης  και  για  τη

διαπαιδαγώγηση των μαθητών έτσι, ώστε να σέβονται τους διαφορετικούς ρόλους,

την πρόληψη φαινομένων βίας και σχολικού εκφοβισμού και να αναγνωρίζουν την

ανάγκη τήρησης των κανόνων.

Για τον σκοπό αυτό χρησιμοποιεί: 

 Συμβουλευτικές συναντήσεις με τις υποστηρικτικές εκπαιδευτικές δομές,

17



 Διαδικασία  διαμεσολάβησης  για  την  αντιμετώπιση  κάθε  παρεκκλίνουσας

συμπεριφοράς, 

 Συνεργασία-ενημερωτικές  συναντήσεις  με  αρμόδιους  φορείς  (π.χ.  δίωξη

ηλεκτρονικού  εγκλήματος,  ΒΙΑ  STOP,  SAFEΨΠ), και αφού αυθεντικοποιηθούν με τη χρήση των κωδικώνR).IΘ) NTEΨΠ), και αφού αυθεντικοποιηθούν με τη χρήση των κωδικώνR).NTKIΘ) DS,  δίκτυο

υποστήριξης για την σχολική βία).

 Διοργάνωση ενημερωτικών συναντήσεων γονέων με αρμόδιους φορείς.

Σχολικές Δραστηριότητες 

Το Σχολείο  οργανώνει  μια  σειρά  δραστηριοτήτων,  εντός  και  εκτός  Σχολείου  που

στόχο έχουν τη σύνδεση σχολικής και κοινωνικής ζωής, και γι’ αυτό είναι αναγκαίο

να  υπάρχει  στην  αρχή  του  σχολικού  έτους  σχεδιασμός  που  θα  λαμβάνει  υπόψη

παιδαγωγικά κριτήρια. Μέσα από αυτές τις δραστηριότητες τα παιδιά εμπλουτίζουν

τις  ήδη  υπάρχουσες  γνώσεις,  τις  συνδέουν  με  την  καθημερινή  ζωή,  αποκτούν

δεξιότητες ζωής, ευαισθητοποιούνται σε διάφορα κοινωνικά θέματα, διευρύνουν τους

ορίζοντες  τους  και  κάνουν  πράξη  όσα  μαθαίνουν  στα  ΠAIΘ) ρογράμματα  Σχολικών

Δραστηριοτήτων  και  στα  Εργαστήρια  Δεξιοτήτων.  Το  Σχολείο  επιδιώκει  την

ευαισθητοποίηση των γονέων/κηδεμόνων και τη συμμετοχή όλων των μαθητών/ριών

στις επετειακές, μορφωτικές, πολιτιστικές, αθλητικές εκδηλώσεις.

Άλλα θέματα

Επισημαίνεται ότι:

 Δεν  επιτρέπεται  οι  μαθητές  να  έχουν  και  να  κάνουν    χρήση  κινητών  

τηλεφώνων και ηλεκτρονικές συσκευές παραγωγής ήχου και εικόνας   σε   όλους  

τους σχολικούς χώρους  .   (Αρ.ΠAIΘ) ρωτ.Φ.25/103373/Δ1/22-06-2018/ΥΠAIΘ) ΠAIΘ) ΕΘ).  Η

ανάγκη  επικοινωνίας καλύπτεται επαρκώς με τα τηλεπικοινωνιακά μέσα  που

διαθέτει  το  σχολείο  (τηλ.  2591024967  και  2591025873).  Για  τη  χρήση

κινητού  τηλεφώνου  θα  επιβάλλεται  παιδαγωγικό  μέτρο  (ανάλογα  την

περίπτωση).  Η  χρήση ηλεκτρονικής συσκευής μετάδοσης εικόνας και ήχου

(Η/Υ, tablet ή κινητό τηλέφωνο) επιτρέπεται μόνο στον διδάσκοντα 
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εκπαιδευτικό  για  την  υποστήριξη  του  μαθήματος  του  και  της  εξ  αποστάσεως

διδασκαλίας.  Αποφεύγεται η ανάρτηση φωτογραφιών και βίντεο με μαθητές στους

δικτυακούς τόπους των σχολικών μονάδων ενώ επιτρέπεται μόνον όταν οι κηδεμόνες

των μαθητριών-μαθητών έχουν δώσει τη συγκατάθεσή τους, με υπεύθυνη δήλωση.

 Απαγορεύεται το κάπνισμα σε όλους τους χώρους του σχολείου  . Άλλωστε είναι

μία άχρηστη και επιβλαβής συνήθεια που αποτελεί αρνητικό πρότυπο ιδιαίτερα

σε μαθητές μικρότερης ηλικίας. Το κάπνισμα, η λήψη αλκοόλ και η χρήση άλλων

εξαρτησιογόνων ουσιών είναι καταστροφικές για την πνευματική και σωματική

υγεία των μαθητών. Για τον λόγο αυτό απαγορεύονται. Η παρέκκλιση από τους

κανόνες  αυτούς  συνεπάγεται  την  άμεση  αξιοποίηση  αυστηρών  παιδαγωγικών

μέτρων σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία.  

 Δεν  επιτρέπεται  η  πρόσκληση στο  σχολείο  φίλων  και  γνωστών.  Η

περιφρούρηση  των  σχολικών  χώρων  από  τους  εξωσχολικούς  είναι  βασικό

καθήκον  όλων  των  μαθητών  που  πρέπει  σε  αυτές  τις  περιπτώσεις  να

αναφέρονται σχετικά στο γραφείο της Διευθύντριας ή στους  εφημερεύοντες

εκπαιδευτικούς.

 Το  Σχολείο  δεν  φέρει  ευθύνη  σε  περίπτωση  απώλειας  χρημάτων  ή

αντικειμένων αξίας που οι μαθητές φέρουν τυχόν μαζί τους

 Δεν  επιτρέπεται στους  μαθητές  να  έχουν  μαζί  τους  στο  σχολείο  πατίνια,

μπάλες, επιτραπέζια παιχνίδια, επικίνδυνα ή μεγάλης αξίας αντικείμενα καθώς

επίσης και μεγάλα χρηματικά ποσά. 

 Δεν  επιτρέπεται  η  παραγγελία  και  προμήθεια  αναψυκτικών,  καφέδων  και

φαγητού  από  εταιρείες  διανομής.  Το  σχολικό  κυλικείο  τηρεί  όλα  τα

απαραίτητα μέτρα.

3.Επικοινωνία και Συνεργασία Γονέων/Κηδεμόνων-Σχολείου
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Σημασία της επικοινωνίας και της συνεργασίας Σχολείου-οικογένειας 

ΠAIΘ) ολύ σημαντική παράμετρος της συνολικής λειτουργίας του Σχολείου και του

κλίματος που δημιουργείται είναι η επικοινωνία και η εποικοδομητική συνεργασία με

τους  γονείς/κηδεμόνες  των  μαθητών/ριών  και  με  τον  Σύλλογο  Γονέων.  Η

εμπιστοσύνη  του  παιδιού  στο  Σχολείο  ενισχύεται  από  τη  θετική  στάση  των

γονέων/κηδεμόνων προς το Σχολείο και τον εκπαιδευτικό. Οι γονείς/κηδεμόνες είναι

σημαντικό να συνεργάζονται στενά με το Σχολείο, προκειμένου να παρακολουθούν

την αγωγή και την επίδοση των παιδιών τους σε τακτική βάση, συμμετέχοντας στις

ενημερωτικές συναντήσεις που οργανώνονται από το Σχολείο. Θεωρείται αυτονόητη

η στενή συνεργασία και επικοινωνία των γονέων/κηδεμόνων με τους εκπαιδευτικούς

και τη Διευθύντρια του Σχολείου στην επίλυση ζητημάτων που τυχόν προκύψουν.

Οι γονείς και οι κηδεμόνες του μαθητή οφείλουν να εγγράψουν/ανανεώσουν

τη φοίτηση του παιδιού τους στο σχολείο.

Ο σύλλογος γονέων και κηδεμόνων αποτελεί  τη συλλογική έκφραση των

απόψεων  τους  και  βασική  επιδίωξη  αποτελεί  η  καλή  συνεργασία  με  όλους  τους

άλλους φορείς της σχολικής κοινότητας για την επίλυση ζητημάτων που προκύπτουν

κατά  την  σχολική  λειτουργία.  Η  συμβολή  του  συλλόγου  γονέων  στην  εύρυθμη

λειτουργία  του  σχολείου  είναι  σημαντική.  Γι’  αυτό  οι  γονείς  καλούνται  να

πλαισιώνουν τον Σύλλογο και να συμβάλλουν προσωπικά με τη συμμετοχή τους σ’

αυτόν.

Σχολική Επιτροπή

Η Σχολική Επιτροπή Δευτεροβάθμια Εκπαίδευσης Δήμου Νέστου έχει ως

κύριες  αρμοδιότητες  τη  διαχείριση  των  πιστώσεων  που  της  διατίθενται  για  την

κάλυψη  των  δαπανών λειτουργίας  του  σχολείου  και  την  κατανομή  στις  σχολικές

μονάδες.  Την  αμοιβή  των  δύο  καθαριστριών,  και  την  εκτέλεση  έργων  για  την

επισκευή και συντήρηση των κτιρίων του σχολείου και του κάθε είδους εξοπλισμού

τους.  Την προβολή του σχολείου  στην  ανάδειξη  των καλών πρακτικών  του.  Την

συνεργασία  της  με  τη  Διευθύντρια,  το  15μελές  και  το  Δ.Σ  του  συλλόγου

γονέων/κηδεμόνων για την αντιμετώπιση προβλημάτων.

Σχολικό Συμβούλιο 
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Στη  σχολική  μας  μονάδα  λειτουργεί  το  Σχολικό  Συμβούλιο  ,  στο  οποίο

συμμετέχουν: η Διευθύντρια (με αναπληρωτή έναν από τους δύο υποδιευθυντές) ο

Σύλλογος  Διδασκόντων/ουσών  με  τρεις  μόνιμους  εκπαιδευτικούς  (και  τρεις

αναπληρωτές τους), ένας εκπρόσωπος του Συλλόγου Γονέων/Κηδεμόνων, (με έναν

αναπληρωτή) δύο εκπρόσωποι της Τοπικής Αυτοδιοίκησης και ένας εκπρόσωπος της

μαθητικής  κοινότητας  (χωρίς  δικαίωμα  ψήφου),  που  ορίζεται  με  απόφαση  του

Συμβουλίου τους. Έργο του Σχολικού Συμβουλίου είναι η εξασφάλιση της ομαλής

λειτουργίας  του  Σχολείου  με  κάθε  πρόσφορο  τρόπο,  η  καθιέρωση  τρόπων

επικοινωνίας διδασκόντων/ουσών και  οικογενειών των μαθητών και του σχολικού

περιβάλλοντος.

Η σημασία της σύμπραξης όλων

 Ένα ανοιχτό, συνεργατικό, συμπεριληπτικό και δημοκρατικό Σχολείο έχει ανάγκη

από τη  σύμπραξη  όλων −  μαθητών/ριών,  εκπαιδευτικών,  Διευθύντριας,  Συλλόγου

Γονέων  και  Κηδεμόνων,  Σχολικής  Επιτροπής,  Τοπικής  Αυτοδιοίκησης  −,  για  να

επιτύχει στην αποστολή του.

4.Πολιτική του Σχολείου για την προστασία από πιθανούς κινδύνους

Η Διευθύντρια του Σχολείου, στην αρχή του σχολικού έτους σε συνεργασία με

τον Σύλλογο Διδασκόντων/ουσών του Σχολείου, προβαίνει σε όλες τις απαιτούμενες

ενέργειες που προβλέπονται για την αντιμετώπιση των έκτακτων αναγκών εντός του

σχολικού χώρου. Στις περιπτώσεις έκτακτης ανάγκης, κανένα παιδί δεν αποχωρεί από

το Σχολείο μόνο του. Τα παιδιά παραδίδονται στους γονείς/κηδεμόνες τους. Όσον

αφορά την προστασία από σεισμούς και φυσικά φαινόμενα, επικαιροποιείται τακτικά

το  Σχέδιο  Μνημονίου  Ενεργειών  για  τη  Διαχείριση  του  Σεισμικού  Κινδύνου  του

Σχολείου, με την υλοποίηση ασκήσεων ετοιμότητας κατά τη διάρκεια του σχολικού

έτους.  Επίσης,  η  Διευθύντρια  ενημερώνει  τους/τις  μαθητές/τριες,  καθώς και  τους

γονείς/κηδεμόνες,  για  τους  βασικούς  κανόνες  και  τρόπους  αντίδρασης  κατά  την

εκδήλωση των  φαινομένων  αυτών.  Τέλος,  σε  καταστάσεις  πανδημίας  ή ακραίων-

επικίνδυνων  φαινομένων  οι  εκπαιδευτικοί,  μαθητές/μαθήτριες,  γονείς/κηδεμόνες,

Διευθυντές/Διευθύντριες, ΠAIΘ) ροϊστάμενοι/ΠAIΘ) ροϊστάμενες οφείλουν να συμμορφώνονται

και  να  ακολουθούν  ρητά  τις  οδηγίες  που  εκδίδουν  οι  εκάστοτε  αρμόδιοι
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φορείς/υπηρεσίες: π.χ. ΕΟΔΥ, ΥΠAIΘ) ΑΙΘ, Υπουργείο ΠAIΘ) ολιτικής ΠAIΘ) ροστασίας, κ.λ.π. για

την εύρυθμη λειτουργία της σχολικής μονάδας και την ασφάλεια των μελών της. 

Έχει συνταχθεί το Σχέδιο Μνημονίου Ενεργειών για τη Διαχείριση του Σεισμικού

Κινδύνου του 2ου Γυμνασίου Χρυσούπολης και έχει αναρτηθεί στην ιστοσελίδα του

σχολείου μας:

https://blogs.sch.gr/2gymchry/2022/09/29/schedio-mnimonioy-energeion-gia-ti-

diacheirisi-toy-seismikoy-kindynoy-toy-2oy-gymnasioy-chrysoypolis/

Έχει συνταχθεί το Μνημόνιο Ενεργειών για τη διαχείριση πυρκαγιών, ακραίων

καιρικών φαινομένων, τεχνολογικών καταστροφών και ΧΒΡΠAIΘ)  περιστατικών του 2ου

Γυμνασίου Χρυσούπολης και έχει αναρτηθεί στην ιστοσελίδα του σχολείου μας:

https://blogs.sch.gr/2gymchry/2022/09/29/mnimonio-energeion-gia-ti-diacheirisi-

pyrkagion-akraion-kairikon-fainomenon-technologikon-katastrofon-kai-chvrp-

peristatikon-2/

Έχει συνταχθεί ο Κανονισμός Εσωτερικής Λειτουργιάς από πλευράς ΠAIΘ) ολίτικης

Άμυνας  του  Δ.  Α.  Ι.  του  2ου  Γυμνάσιου  Χρυσούπολης  (δεν  επιτρέπεται  να

κοινοποιηθεί).

Το μνημόνιο και το σχέδιο διαφυγής,  έχουν αναρτηθεί στον χώρο του σχολείου

και σε όλες τις αίθουσες διδασκαλίας και τα  γραφεία καθώς και ο προγραμματισμός

ασκήσεων για την αντιμετώπιση σεισμικού κινδύνου.

Χώρος συγκέντρωσης σε περίπτωση ανάγκης

Κάτοψη 1ου Χώρου Καταφυγής
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Κάτοψη 2ου Χώρου Καταφυγής
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Πρωτόκολλο λειτουργίας των σχολείων 2022-2023

Κοινή Υπουργική Απόφαση των Υπουργών ΠAIΘ) αιδείας και Θρησκευμάτων, Εργασίας

και Κοινωνικών Υποθέσεων, Υγείας και Εσωτερικών με αριθμό 50908/2022 (ΦΕΚ

4695/ Τ.Β’/7.9.2022)

Μάσκα. 

Όσον  αφορά  τη  μάσκα  (απλή  χειρουργική  ή  υφασμάτινη  με  κατάλληλες

προδιαγραφές)αναφέρεται ότι  είναι προαιρετική για τους/τις μαθητές/τριες σε όλες

τις  τάξεις,  τους  εκπαιδευτικούς  και  το  λοιπό  προσωπικό,  καθώς  και  για  τους

επισκέπτες των σχολικών μονάδων.

Διαχείριση ύποπτου κρούσματος

«Εάν ένας/μία μαθητής/τρια εκδηλώσει συμπτώματα που μπορεί να εμφανιστούν σε

παιδί με λοίμωξη COVIΘ) D-19, εκτός του χώρου του σχολείου, παραμένει στο σπίτι και

ειδοποιείται  η  σχολική  μονάδα  με  ευθύνη  των  γονέων/κηδεμόνων.  Εάν  ο/η

μαθητής/τρια  βρίσκεται  στη  σχολική  μονάδα,  λαμβάνουν  χώρα  εκ  μέρους  του

Υπευθύνου COVIΘ) D-19 της σχολικής μονάδας τα παρακάτω:

- Επικοινωνία με την οικογένεια για παραλαβή του/ της μαθητή/τριας.

- Απομόνωση του/της μαθητή/τριας σε προκαθορισμένο καλά αεριζόμενο χώρο, με

επίβλεψη, μακριά από τα υπόλοιπα παιδιά και εφαρμογή απλής χειρουργικής μάσκας.

- Εφαρμογή υγιεινής χεριών και αναπνευστικής υγιεινής από τον/την μαθητή/τρια και

το/τα άτομο/α που το φροντίζουν.

- Χρήση εξοπλισμού ατομικής προστασίας από το προσωπικό (μάσκα, γάντια, και σε

περίπτωση  κινδύνου  εκτίναξης  βιολογικών  υγρών  ή  αναπνευστικών  εκκρίσεων-

ποδιά αδιάβροχη και οφθαλμική προστασία με γυαλιά ή ασπίδα προσώπου).

- Επιμελής καθαρισμός του χώρου και εφαρμογή απολυμαντικού σε επιφάνειες μετά

την αναχώρηση του/ της μαθητή/τριας με χρήση εξοπλισμού ατομικής προστασίας.

-  Γίνεται  ιατρική  αξιολόγηση  με  πρωτοβουλία  των  γονέων/κηδεμόνων  και  σε

συνεργασία με αυτούς. Εφόσον, σύμφωνα με την αξιολόγηση αυτή, ο/η μαθητής/τρια
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χαρακτηριστεί  ως  ύποπτο  κρούσμα  COVIΘ) D-19  συστήνεται  η  διενέργεια

εργαστηριακού  διαγνωστικού  ελέγχου  με  τη  χρήση ταχείας  ανίχνευσης  αντιγόνου

κορωνοϊoύ  COVIΘ) D -19 (rapid-test)  ή  με  τη  μέθοδο  μοριακού  ελέγχου  (PCR).).  Εν

αναμονή του αποτελέσματος, ο/η μαθητής/τρια παραμένει σε απομόνωση κατ’ οίκον,

ενώ η σχολική μονάδα συνεχίζει τη λειτουργία της. Εάν η ιατρική αξιολόγηση που

έγινε  σε συνεργασία με  τους γονείς/κηδεμόνες  οδηγήσει  στο συμπέρασμα ότι  δεν

προκύπτουν  ενδείξεις  λοίμωξης  COVIΘ) D-19,  τότε  ο/η  μαθητής/τρια  μπορεί  να

επιστρέψει στο σχολείο όταν τα συμπτώματα υφεθούν ή παρέλθει τυχόν άλλο, πέρα

από COVIΘ) D-19, πρόβλημα υγείας, χωρίς να είναι απαραίτητη η προσκόμιση ιατρικής

βεβαίωσης. Εάν από την ιατρική αξιολόγηση προκύπτει ότι ο/η μαθητής/τρια είναι

ύποπτο κρούσμα συστήνεται η διενέργεια εργαστηριακού διαγνωστικού ελέγχου με

τη χρήση ταχείας ανίχνευσης αντιγόνου κορωνοϊoύ COVIΘ) D -19 (rapid-test) ή με τη

μέθοδο μοριακού ελέγχου (PCR).).

Εάν  ένας  εκπαιδευτικός,  μέλος  Ε.Ε.ΠAIΘ) .  -  Ε.Β.ΠAIΘ) .  ή  μέλος  του λοιπού προσωπικού

εκδηλώσει συμπτώματα που μπορεί να εμφανιστούν σε άτομο με λοίμωξη COVIΘ) D-19

εκτός του χώρου του σχολείου, παραμένει στο σπίτι και με ευθύνη του ειδοποιείται η

σχολική μονάδα. Εάν αυτό συμβεί όταν είναι στο σχολείο, αποχωρεί από το χώρο του

σχολείου μετά από συνεννόηση με τους υπεύθυνους. Συστήνεται η υποβολή του σε

εργαστηριακό  διαγνωστικό  έλεγχο  με  τη  χρήση  ταχείας  ανίχνευσης  αντιγόνου

κορωνοϊoύ  COVIΘ) D -19 (rapid-test)  ή  με  τη  μέθοδο  μοριακού  ελέγχου  (PCR).).  Εν

αναμονή του αποτελέσματος, οι ανωτέρω παραμένουν σε απομόνωση κατ’ οίκον, ενώ

το σχολείο συνεχίζει κανονικά τη λειτουργία του.

Διαχείριση θετικού  κρούσματος και 5ημερη καραντίνα

Αν μαθητής/τρια ή μέλος  του προσωπικού βρεθεί  θετικός  στον κορωνοϊό τότε «ο

γονέας/κηδεμόνας του/της μαθητή/τριας ή ο/η εκπαιδευτικός, μέλος Ε.Ε.ΠAIΘ) . - Ε.Β.ΠAIΘ) . ή

μέλος του λοιπού προσωπικού ενημερώνει τον υπεύθυνο διαχείρισης COVIΘ) D-19 της

σχολικής μονάδας για το θετικό αποτέλεσμα του διαγνωστικού τεστ για COVIΘ) D-19.

Ο/Η μαθητής/τρια και το μέλος του προσωπικού που είναι επιβεβαιωμένο κρούσμα

COVIΘ) D-19 πρέπει να απομακρυνθεί από το σχολείο και να παραμείνει σε απομόνωση

για  πέντε  (5)  ημέρες  από  την  ημέρα  του  θετικού  εργαστηριακού  διαγνωστικού

ελέγχου.  Κατά  τη  διάρκεια  της  απομόνωσης,  ο/η  μαθητής/τρια  ή  το  μέλος  του
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προσωπικού  με  επιβεβαιωμένο  COVIΘ) D-19  πρέπει  να  απέχει  και  από  όλες  τις

εξωσχολικές  δραστηριότητες  (π.χ.  φροντιστήριο,  ξένες  γλώσσες,  αθλητισμός).  Ως

ημέρα 0 θεωρείται η ημέρα λήψης της θετικής εργαστηριακής διάγνωσης.

Η επιστροφή στο σχολείο

Για  την  επιστροφή  στο  σχολείο  ατόμων  με  επιβεβαιωμένη  νόσο  COVIΘ) D-19

προβλέπεται ότι «ο/η μαθητής/τρια ή ο ενήλικος μπορεί να επιστρέψει στο σχολείο

μετά την παρέλευση πέντε (5) ημερών απομόνωσης, εάν δεν υπάρχουν συμπτώματα ή

τα συμπτώματα μετά το πενθήμερο βελτιώνονται με πλήρη υποχώρηση του πυρετού

για ένα 24ωρο χωρίς την χρήση αντιπυρετικών. Αν ο πυρετός επιμένει συστήνεται η

παράταση  της  απομόνωσης  εντός  της  οικείας  μέχρι  την  πλήρη  υποχώρηση  του

πυρετού.  Για  την  επιστροφή  στο  σχολείο  των  επιβεβαιωμένων  περιστατικών  δεν

απαιτείται η διενέργεια νέου εργαστηριακού διαγνωστικού τεστ ούτε η προσκόμιση

ιατρικής βεβαίωσης. Σε περίπτωση, όμως, που, παρά τις συστάσεις, πραγματοποιηθεί

νέος εργαστηριακός διαγνωστικός έλεγχος και είναι θετικός, τότε το γεγονός αυτό δεν

αποτελεί λόγο μη επανόδου στο σχολείο. Οι μαθητές/τριες καθώς και τα μέλη του

προσωπικού όταν επιστρέφουν στο σχολείο ή στην υπηρεσία τους υποχρεούνται στη

χρήση μάσκας υψηλής αναπνευστικής προστασίας (N95 ή ΚΝ95 ή FFP2) ή διπλής

μάσκας για πέντε (5) ημέρες από την ημέρα λήξης της απομόνωσης.

«Ο/Η μαθητής/τρια ή ο ενήλικος που χαρακτηρίσθηκε ως ύποπτο κρούσμα COVIΘ) D-

19 και υποβλήθηκε σε εργαστηριακό διαγνωστικό έλεγχο με αρνητικό αποτέλεσμα

επιστρέφει στο σχολείο μετά την πάροδο τουλάχιστον είκοσι τεσσάρων (24) ωρών

από  την  πλήρη  υποχώρηση  του  πυρετού  χωρίς  τη  λήψη  αντιπυρετικών  και  την

υποχώρηση/βελτίωση  των  συμπτωμάτων.  Για  την  επάνοδο  στο  σχολείο  δεν

απαιτείται η προσκόμιση ιατρικής βεβαίωσης ή αρνητικού διαγνωστικού τεστ»

5.Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας- Διαδικασίες διασφάλισης της

εφαρμογής του 

Ο κοινά συμφωνημένος Κανονισμός βασίζεται στην ισχύουσα νομοθεσία και

στις  σύγχρονες  παιδαγωγικές  και  διδακτικές  αρχές.  Η  τήρηση  του  από  τους/τις

μαθητές/ριες, τους εκπαιδευτικούς και τους γονείς/κηδεμόνες με αμοιβαίο σεβασμό
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στον  διακριτό  θεσμικό  ρόλο  τους,  ώστε  να  έχει  πληρότητα,  γενική  αποδοχή  και

εφαρμογή, αποτελεί προϋπόθεση της εύρυθμης λειτουργίας του Σχολείου. Είναι το

θεμέλιο  πάνω  στο  οποίο  μπορεί  το  Σχολείο  να  οικοδομήσει  για  να  πετύχει  τους

στόχους και το όραμά του. 

Θέματα  που  ανακύπτουν  και  δεν  προβλέπονται  από  τον  Κανονισμό,

αντιμετωπίζονται  κατά  περίπτωση  από  τη  Διευθύντρια  και  τον  Σύλλογο

Διδασκόντων/ουσών,  σύμφωνα  με  τις  αρχές  της  παιδαγωγικής  επιστήμης  και  την

εκπαιδευτική  νομοθεσία,  σε  πνεύμα  συνεργασίας  με  όλα  τα  μέλη  της  σχολικής

κοινότητας. 

Ο κανονισμός κοινοποιείται σε όλους τους γονείς/κηδεμόνες των μαθητών/ριών προς

ενημέρωσή τους. 

Χρυσούπολη, 

04 Νοεμβρίου 2022 

Η Διευθύντρια

Παπατζικάκη Μαρία

ΠΕ06 Αγγλικής Φιλολογίας

Πηγές 

 Ν. 4692/2020, «Αναβάθμιση του Σχολείου και άλλες διατάξεις» (ΦΕΚ 111/Α/12-6-

2020) 

 Ν. 1566/1985 (ΦΕΚ 167/Τ.Α΄/30-09-1985) 

 Υ.Α. Αρ. ΠAIΘ) ρ. 79942/ΓΔ4/31-5-2019 «Εγγραφές, μετεγγραφές, φοίτηση και θέματα

οργάνωσης της σχολικής ζωής στα σχολεία της δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης» (ΦΕΚ

2005/Β/31-5-2019)

28



 Φ.353.1/324/10565/16-10-2002 (ΦΕΚ 1340/Β/16-10-2002)

 ΚΥΑ Δ1α/Γ.ΠAIΘ) .οικ.50908/2022 (ΦΕΚ 4695/ Τ.Β’/07-09-2022)

 Ν. 4823/2021(ΦΕΚ 136/Τ.Α΄/03-08-2021)

 Υ.Α. Αρ. ΠAIΘ) ρ. 13423/04-02-2021

 Υ.Α. Αρ. ΠAIΘ) ρ. 103373/Δ1/22-06-2018

 ΦΕΚ 491/Τ.Β΄/09-02-2021

 Ν. 4727/2020 ,άρθρο 24

 Ν. 4832/2021, άρθρο 86  

Εγκρίνεται  

Ο Συντονιστής Εκπαιδευτικού Έργου

 

…………………………………………

……………… 

 Ημερομηνία: 

…………………………………………

……….

Ο Διευθυντής Εκπαίδευσης Π.Ε Καβάλας

…………………………………………

………………  

Ημερομηνία: 

…………………………………………

……….
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